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Nyugodtan beszélhetnénk tönkretett egzisten- 
ciánkról is, hiszen a társadalom valamennyi ré- 

a lateiner osztály bizonyos része kivételével — 

dasági helyzet következtében. Megállapithatjuk, 

Az évek során át jósolt ipari csőd a legride- 
gebb valóságában köszöntött be s az 1931, esz- 
tendőt minden tulzás nélkül nevezhetjük az ipari 
összeomlások esztendejének. 

nül letárgyalt problémák, mindössze annyit füz- 

ipar és vele 

az ipar ma nem számottevő foglalkozás, hanem 

rünk egy iparos, kifelé ösztönszerüleg takarga- 

csőd következményeivel szemben. 

erkölcsi bukásnak is tekinti a csődől s az anyagi 

tege - a tőkések, egynehány kiválóság, meg 

valamennyien a leglehetetlenebb helyzetbe ju- 
tottunk a minden tekintetben szerencsétlen gaz- 

hogy az egy évtizeddei ezelőtt, a konjunkturát 
követő esztendőkben oly egészégesen virágzó 
nyugodt jövőt biztositó ipart a folyton zuhogó 
gazdasági katasztrófa legsulyosabban érintette. 

Immár a legop- 
timistább iparos is az adósságok lavinájával való 
küzdelemben meriti ki munkaképességét, ha 
ugyan kimerült testi és szellemi erőivel fel nem 
adta már a hiába váló harcot. 

Mindezek ugyan a sajtó által végelérhetetle- 

hetünk hozzá, hogy a helyzet ma az, hogy az 
együtt az iparosság tönkre jutott 

s minden rosszindulat nélkül megáliapithatjuk, 

héroszi küzdelem a létért. Ha bepillantást nye- 

tott életébe, megdöbbenve állunk meg az ipari 

A munka hiánya, a végrehajtások bomlasztó 

rákfenéje kikezdte s feldulta a családi élet nyu- 
galmát. A már kiáltó pénztelenség, nélkülözé- 
sek, árverések sorozatához nem szokott s ettől 
magától értetődően irtózó ipararosság egyuttal 

mert azt a gondolatot, hogy öregségét, jövőjét, 
valamiképpen biztositsa, elvetete magától : bizni 
pedig csak a csodában tud, hiszen folyton rezgő 
talajra nem épithet, mikor évtizedekig álló va- 
gyonok naponta százával roskaduak össze. Mint 
néhány év előtt az ipari krizis, épp olyan fel- 
tartóztathatatlanul halad a vég fele – a mező- 
gazdaság is, mely ha ilyen lépésben tart, nem- 
sokára karöltve 

és világtalan, mert a terményárak hallatlan esése 

ártak 
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ségbeesetten mered a jövő kérdésére, melynek 

eséstől őszintén, leleplezetlenül, egymást tullici- 
tálva tátják el tanáccsal s a birói végrehajtás 
és árverésre gyakran egy jogászt megszégyenitő 
kifogásokra tesznek szert, saját kárukon okulva, 
persze rendszerint későn, a romokon töprengve. 

romlást szenvedő iparos családi élete a gonosz- 
tevők lelkifurdalásához hasonló, amikor a csa- 

ládfők egymást, vagy önmagukat okolják a 
bekövetkezett katasztrófáért, mert az iparos 

egyszerűü életében nem fér meg az Európát 
végigsepert pénz és gazdasági válság elismert 
szava s igy az összeomlással járó ideg- és lé- 
lekromboló jelenetek se szeri se száma. 

A visszaesés, bizonytalanság munkátlanság, szó- 
val az ipari válság központjában álló iparos két- 

sivár és kisérteties képe egyenesen visszataszitó, 

botorkál az iparral, mint vak 

az amugy is kihalt ipar temetése is... 

Sajátságos tünete a katasztrófának, hogy a 
tanácstalan és megriadt iparosok a kétségbe- 

Az iparigazolványok visszaadása ma már divat- 

Pillanatfelvétel a tönkrement iparról 
muukanélküliek táborában az éhezés szörnyü 
veszélye várja őket. Ehelyett elkeseredett harc 
dul a munkaszerzés körül. Aru elhelyezés, iletve 
értékesités alkalmával pedig példátlan vesztes- 
séggel kénytelenek tuladni áruikon, nem mu- 
lasztván el egymás szájból a falatot kivenni s 
nem törődve azzal, hogy ez az ádáz kenyérharc 
az öszszesség veresége. A könyörtelen munkát- 
lanság miatt a kontár kérdésben is próbálta a 

hiba kulcsát megtalálni s emiatt utóbbi időben 
gyakran foglalkoztatták az ipartestületet, illetve 
az ipari szakosztályokat- valamint szóba került 
az állami intézmények kontárkodása is, melyek 
ellen a védekezés minduntalan meddő marad. 
Dacára az egyes iparágakat veszélyeztető kiskon- 
tároknak, ha ügyüket közelebbről vizsgáljuk, 
azt látjuk, hogy a csirázó kontaripart tulajdon.- 
képpen nem a szándékosság, vagy az adófize- 
tést megkerülő tendencia vezeti, hánem egyszerü 
kerdes, más, szóval munkanélüliségből eredő 
kényszer. Ma, mikor a munkanélküliség ipari 
munkásokban hihetetlen arányokban nőtt, a 
munkátlanság önmagában termeli a kontárokat. 
lgy a falusi és városi kiskontárok elleni véde- 
kezésnek szomoru háttera az, hogyha büntetés 
erné őket, minden valószinüség szerint a birság 
behajthatatlanságának esete állana elő s vége- 
redményben ugyanaz a helyzet teremtődne, 
önálló iparos lenne az illető, akinek adó fejében 
lefoglalható tárgya nincs. Normáis időben a 

kiskontárokat az egészségesen lüktető ipar fi- 
gyelemre sem méltatta. 

Természetesen más elbirálás alá esik azoknak 
a kontároknak este, akik iparosaink kárára va- 
lóban hasznot produkálnak s abban a kevés 
munkalehetőségben is, ami alkalomadtán ki- 
nálkozik, kiválóságuknál fogva, a legtisztesség- 
telenebb konkurrenciát gyakorolják, miáltal ki- 
méletlen rugásban részesitik az amugy is agó- 
nizáló ipart. 

Mult ipar feltámasztására nagyon nehéz ma 
módot találni s ha figyelembe vesszük, hogy 
nemcsak az országban, hanem Európa majdnem 
valamennyi államában hasonló a helyzet, a ja- 
vulás beláthatatlan időn belül szinte lehetetlen- 
nek látszik. Az igényeknek minimumra való 
leszállitása, az adók, a hitel es pénzforrásoknak 
kiméletlen megszoritása, a dühöngö penztelen- 
ség s a gazdasági krizis egyéb sorozatos beteg- 
ségei egytől-egyig a letört ipart sujtjaák. A na- 
pokban arra htvatoti kormányférfi a nagyipart 
szindikátusokba való tömörülésre próbálta rá- 
birni, azonban ebben a tervében olyan ellenál- 
lásra talált, hogy kénytelen volt tervétől elállani. 
A látszat szerint annál nagyobb örömmel üd- 
vözölnenek a kisiparosok egy ilyen tervet, — 
mondjuk a régen jól bevált céhrendszer mostani 
viszonyokra átreformált alakját – ami talán az 
elenyészéstől megmentené a kézmüipart. Üdvös 
volna az Ipartestületek Orsz. Szövetségének ál- 
lást foglalni ez ügyben mert az infláció, vagy 
egyéb krizbs szüntető kombinációk — sajnos 

Mástélmilliöt, onmalt al érene 
A zsilvölgyiek helyzetét ma senkisem irigyli. A „kis 

Amerika" halad a lejtőn letelé. Ma a leépitések ko- 
rában a leépitések is vehemensebb tempóban fo- 
lynak s mindenütt meg is van a nyoma ennek a ten- 
denciának. Különösen Vulkánban nagyon nyomott a 
hangulat. A társulatnak annyi lakása van üresen, hogy 
már színte ingyen is odaadná, csakhogy vigyázzanak 
rájuk, mert az üresen hagyott lakásokból hol egy 
ajtó, hol egy ablak, vagy más alkatrész kél lábra s 
nem lehet megtudni a tettes nevét. Tehat ebben a 
tekintetben a társulat is panaszkodik. De nem csak 
ezért, da a széntermelésért is, mert a széntolvajok va- 
lróságos konkurrenciat csinálnak a társulatnak, amely- 
nek pedig egyedül van joga szenet termelni és elszál- 

litani. 
Emiatt aztán egymást érik a perek a devai törvé- 

nyszéken. S a társulat kénytelen perelni, kik rendszé- 
resen lopnak a társulat bányájából. 

a öhálgyi, hányált, széplolralal, 
lépni ezekkel szemben, mert a mult évben például 

Petrozsény állomásáról 
162 vagon, 1.600.000 lej értekü orgazda- 

szenet szállitottak el 
ami a laikus előt szinte hihetetlen. De nemcsak az 
elhagyott bányából tudnak lopni, de számtalan helyen 
a felszinről is kiemelik a szenet. 

Igy aztán számtalan per van a dévai törványszék 
előtt. Wutka Istvánt, Cirlea Simont, Mileti Alexandrut, 
Buda Józsefet, Dobranics Petrut kisebb pénzbünteté- 
sre itélte a dévai törvényszék kihágásért. Ignat Joan 
5 napi fogházra, Vincán Máriát 3 napi fogházra, Fe- 
kete J., Fekete Mária, Szabó F. és nejét 6-5 napi 
fogházra s Braica Petru orgazdát 15 napi fogházra 
itélte, ami ellen ez utóbbi fellebbezstt Most junius 
11-én is Oprean Joan, Nistor Login és Muntean 
Alexandru ügyében itélkezett a törvényszék Palade 
— Ducicov tanacsa s a felszinről lopott néhány sze- 
kér szénért 15 — 15 napi fogházzal sujtotta a vadlot- 
takat, akik megnyugodtak az itéletben. 

Megkell 

községét. 

külnek belöle. 

menteni Vulkant az életnek! 
A szerencsétlenül végződő nemzetipárti kormany örökségképpen itthagyta, megsemmisitet- 

te a zsilvölgyének egyik virágzó községét, amegye harmadik legnagyobb helyiségét, vulkán 

Egy község, amelyet a zsilvölgyi szénbányak tettek naggyá, fejlesztették és megélhetést nyuj- 
tottak tizenegyezer embernek, most a haldoklás előtt all és az emberek rémülten mene- 

Egy község, amelyben lüktetett az élet, amelyben nyugodt megélhetése volt az embe- 
reknek, ma utolsókat rugja, elpusztulás küszöben áll es mindez azért, mert a nemzetiura- 
lom annakidején kimondotta, hogy nem kell nekik a zsilvölgyi szén és inkabb pusztuljon 
el vulkán, de liberalis szenet nem vesznek. Megakarták ölni a liberális pártot és megöl- 
ték a zsilvölgyét, de föleg vulkán községét és annak aprajat és nagyjat. 

Kegyetlen és embertelen politika volt ez, amely szintén ellenkezett azzal az elvvel, a 
mit Maniu urék ellenzék korukban hirdettek. Megakarták bosszulni a liberálisokat és ma ez 
a politika azt eredményezte, hogy a liberálisoknak száznegyven emberük ül a tör 
vényhozó testületekben, erős, hatalmas, aktiv párt lett s a nacionalisták alig, néhány tagga 
rendelkeznek csak, Gyász és szomoruság itt a zsilvölgyében, hogy vulkán község bele 
pusztult ebbe a Maniu féle demokráciába. 

Természetesen tenni kell valamit. Nem lehet ölbetett kézzel nézni az elpusztulást. Min 
denkinek érdeke, hogy a vulkáni bányák termeljenek és a termelés nyomában fakadjor 

ját multa, mert az elhelyezkedési lehetőség meg- 
szünt és iparosaink ráeszméltek arra, hogy a 

fel a jólét munkásra, tökére, kereskedöre, iparosra egyformán. 
Megkell menteni vulkánt a zsilvölgyének ! 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Lapunk multhavi egyik számában, egy riportcikk 
keretében beszámoltunk a szegedi Zeileis intéze- 

tről és ugyanott megirtuk, hogy az intézetben 
kezelt betegeknél elért eredményről is be fogunk 
számolni. 

Mielőtt beszámolónkat megkezdenénk szüksé- 
gesnek tartjuk ismertetni ennek a sokat vitatott 
Zeileis gyógymódnak a lényegét olvasóinkkal. 
Az emberi test kétféle sejtből áll. Ezeknek a 

sejteknek erejétől, frisseségétől, munkaképes- 

ségétől függ az ember egészsége. A sejtek kétféle 
tevekenységet végeznek. Az egyik a dolgozó 
sejt, mely nem áll egyenes összeköttetésben az 
emberi test főtáplálékával a vérrel, hanem csupán 
a másik sejt az alapsejt utján, Wend tanitása 
szerint, a betegség nem más, mint az alapsejtek- 
nek valamelyes gátlása, hogy a dolgozó sejteket 
táplálékkal lássák el, tehát 

ha a beteg szervezetet meg akarjuk 
gyógyitani, akkor elősorban az alap 

sejteket kell megerősiteni. Az alap 
sejtek megerősitésére alkotta meg 
Zeileis besugárzó készülékét, amely 
minden fajta betegség esetén azonos 

módon hat a test sejtjeinek villamos- 
sággal való átitataása utján, 

és ezért van az, hogy a Zeileis módszer szerint, 

minden betegséget, legyen az külső vagy belső, 
egyforma módon besugárzás utján kezelnek. 

Hosszu évek multak el, mig Zeileis felismerte 

az elektromosságban rejlő erőt és megkonstru- 
álta Galspachban azt a gépcsodát, amelynek 
gyógyitása a nagyteszültségü áramnak a rádiu- 
mal és heliummal való kombinálásában áll. 

Zeileis gépével sokszáz csodálalos gyógyitast 
produkált és részint a babonás nép, részben 
ellenségei, rátogták, hogy varázsló, modern 
boszorkánymester, ami ellen Zeileis hevesen 

tiltakozott, mondván. 

Csodak nincsenek és én nem gyako 
rolok csodatételeket, csupán az em- 
beriséget szolgálom és ebben az 
iparkodasomban, szolgálatomba álli- 

tottam azokat az elektromos erőket, 

melyeket még eddig nem ismertek fel, 
de amelyek már eddig sokezer em- 
bernek vissza adták egézségét, élet- 
erejét. Nem vitatkozom, hanem gyó- 

gyitok. 

Zelleisnak egyik legigazibb hive dr. Andor 
Pál, a szegedi Tisza Lajos Körut 10 szám alatt 
levő intézet vezetője, ki hosszu ideig tanulmá- 
nyozta Galspachban a Zeileis gyógymódot. 

Dr. Andor Pal az intézet vövid fennállása 
óta már hirnevet szerzett magának. Ma már a 
betegek százai keresik fel a szegedi Zeileis in- 
tézetet és teljes megnyugvással veszik tudo- 

Bucuresti étterem 

Elsörangu vacsoraázó hely. Jazz 
zene. A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. Terasz. 
Fagylalt. Etelkülönlegességek. 

Bekebeli hely 

Nincsenek csodák 
Csupán az emberiséget szolgálom eés nem gyakorolok csodateteleket mondta 
Zeileis Galspachban. Mi a lenyege a Zeileis kezelésnek. Egy pár gyógyulási eset 

másul dr. Andor Pál főorvos diagnozisát. Nyu- 
godtak abban, ha a főorvos kezelés alá veszi 

őket, akkor egész biztosra vehető felgyógyu- 
fel az eredményekből, de már a szegedi Zeileis 
intézet aránylag rövid fennállása óta szazakra 
megy a felgyógyult betegek száma. Ime egy 
pár eset : 

G. O. 72 éves Máv. málházó három éve 
beteg és kedélybetegséggel jelentkezett, 18 ke- 
zelés után mar, kedélye derüs s mint maga 
mondja nagyon jól érzi magat. 
L. S. 61 éves gazdálkodó kezdődő agylágyu- 
lásban szenvedett. Szavakat csak szótagok 
kihagyásával tudott kimondani. Irásaiban ki- 
hagyta a szavak felét 28 kezeles után akadozás 
nélkül beszél és felszólitásra hosszu levelet tud 
irni hibátlanul. 

K. R. 61 éves magánzó kar és lábbénulás. 
Harminc kezelés utan annyira megjavult, hogy 
3 éves kis unokáját egész könnyen emeli fel 
es könnyen mozgatja lábát is. 
A meggyógyultak százait kellene felsorolni, 

hogy hü tükrét adjuk az ott meggyógyult be- 
tegeknek, ehhez azonban egy egész külön ujság 
kellene. Alkalmilag még sok esetet fogunk fel- 
sorolni, hogy legalább tájékoztassuk olvasó- 
inkat, hogy milyen tetegségek orvosolhatók a 
szegedi Zeileis intézetben. 
A szegedi Zeileis intézet gondoskodik arról, 

hogy a külföldről jövő psciensei, kiknek be- 
tegsége hosszab kezelést igényel, olcsó szál- 
lashoz és ellátáshoz jussanak. Ellátja a bete- 
geket orvosi bizonyitványal mely igazolja, hogy 
hosszabb időre volt szüksegük a Magyarorszá- 
gon való tartozkodasra, szóval igazolja a kezelés 
tényleges idejét. 
Még egy nagyon nagy előnye van a Zeileis 

kezelésnek, a mai rossz gazdasági viszonyok 
között és az- hogy a kezelés egy egész mini- 
mális összegbe kerül és igy a legszegényebb 
néposztály is igénybe veheti a Zeileis kezelést 
és ezen minimális árakból is ad engedélyt az 
igazgatóság, ha a beteg szegénységi bizonyit- 
vánnyal tudja igazolni vagyontalanságát. 

Lapunk egyik legközelébbi számában ismer- 
tetni fogjuk a Zeileis intézet kezelési árait és 
minden más kezelésre vonatkozó tudnivalókat. 

Pályázati hirdetmény 
A petroséni és járási Ipartestület pályázatot hirdet 

titkári állasra. 

A paályázóktól megkivántatik, hogy ösmerje az ipar- 
törvényeket, azonkivül a romány nyelvet ugy irsában, 
mint szóban teljesen birja. 

Bövebb felvilágositások megtudhatók az Ipartestület 
elnökségétöl. 

Petroseni, 1931, lunius 15 én. 

Az lIpartestület elöljárósága. 

—– A postafőnökség figyelmébe. Több izben 
felhivtuk b. figyelmét, hogy a fö uccán lévö 
Risca gyógyszertár melleti postaládába nem 

lehet leadni a leveleket, mivel a láda nyilá- 

sán egy pár billentyü elvan romolva, ami 

akadályozza a leve lek bedobását. 
Kérjük szives intézkedésüket ez ügyben. 

Nini, jaj de érdekes, 
„EL-BE" trikó milyen fess, 
Karcsubb termet sose volt, 
Célunk haát az ,EL-BE"-bolt. 

Koldus invázió : ta 
(Beküldetett.) A nyomorral küzdő szegény poll 

gárságnak nem elég a közterhek óriási sulya, kanem 

ránehezedik ezenkivül még kétfele kéregető népség 
is. Egyik a koldusok megszámlálhatatlan sokasága é Teg 

a dologkerülő elősdiek, még pedig nemcsak megyé 
ből, hanem az egész ország területéről. A valódi kol- 
dusokat a törvény szerint sajat községük volná kötele. 
eltartani, amit a polgárság itt igazi vallásos buzgóság- 
gal meg is tesz, kivételt képeznek persze az iszákos 
élősdiek. Igy állván a dolog, miért van mégis az hogy, 
a mi vármegyénket ezren és ezren özönlik el? - E 
azért van, mert az illetékes hatáságok engedélyt k 
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el
 

's ezáltal a város és a községek nyakara szabaditjá 
ezeket. Az adóztatók másik tömege a templomra kére 
getők véget nem érő sokasága, akik mind egy min- 
tára nyomtatott bárcákkal jönnek ide az ország leg- 
távolibb vidékeiről 's gyüjtenek hatósági engedély 
lyel. Pedig az igazság az volná 's a szokás azelőtt 
ugy is volt, hogy ahol templomra van szükség, azt 
épitse fel maga a hitközség, de hogy erre a különben 
vallásos célra még más vármegyék pénzét is igénybe 
vegyék, az még sem volna megengedhető. Azért na- 
gyon is indokolt lenne, hogy a mi hatóságaink a 
messze vidékekről ide özönlő templomkéregetőknek t 
ne adjanak engedélyit. 

- A művelt protestánsnak, a lelkésznek, a fteo- 
logusnak. Hörk lózsef teol. akad, tanár ,Magyar pro- 
testáns egyház" 180 oldalas müvéböl még van né- 
hány példány Lepagenál Kolozsvárt. Küldjön be bé- 
lyegben 30.-Leit és Lepage portomentessn küldi. Kérje 
az árleszallitások jegyzékét Lepagetol Kolozsvar. 

— Az ember és allatvilág élete és jövője. Dr. M 
Cserey Adolt tanár az IHatok termeszetrajza c. 158 
oldalas müveében 86 képpel tanit meg bennünket az 
állatok természetrajzára, beleértve az emlösöket és igy 
az embert is. Küldjön be bélyegben 30.-Leit Lepage 
könyvkereskedésnek Kolozsvár és a könyvecskét por- 

kapjameg. Ké 
Pl 8 ] Je 

— Kegyetlen asszonyonk : Borgia, Tudor, Semiramis. Be 
Forró Pál ezen a cimen irta meg a Világtörténet 
borzalmasan érdekes nöalakjait. A legérdekesebb ezék 
közut Tudor Erzsébet rajza. Küldjön be bélyegben 
20.-Leit Lepage könyvkereskedésnek Kolozsvár és 
portomentesen kapja meg. A három könyv együtt 
50.Leit. Me 

— A négylaki ember. Egy amerihai detektiv regény. i 
Irta Fröhlich János Ez a rendkivül érdekes és izgató 
könyvecske 160 oldalon keresztül köti le az ember 
érdeklödését. Küldjön be bélyegben 20.-Leit Lepage 
könyvkereskedésnek Kolozsvár és portómentesen kapja 
meg. 

Sanatorul Jiu Petroseniben 
Strada Regele Ferdinánd 79 

(Volt Mircea korház) Jiul 
Belgyogyászati, sebészeti, nögyógyaszati és 

A legmodernebbü 1 felszerelve s a legjobb szakorvosok által vezetve. Szabad 
orvos választas. Méltanyos arak. 

Szanatórium 
szülészeti-osztaly 
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Valódi Erdelyi Konyha és Szakacs- 
müvészet Ill-ik javttott kiadásban jelent meg az 
„Erdélyi Konyha Kolozsvári Szakácskönyv" Irta, Egy 
Székely Asszony. A 173 oldalas könyv tartalmából a 

: következöket emeljük ki: Levesek, levesbe valók, 
Halhoz való hideg es meleg mártások, Halak, Hus 

én erdélyi erdök alatt e kk Knfereb ie v ke 
— ták, Krémek, partek, fagylaltok, Különbözö mézestészták 

megyek, megyek felszegzett fövel. kolozsváricégnél rendelhető meg. A 40 Leibélyegben is 

Goromba szél, mi arcba csap küldhetö. 
s én birkózom csak az idövel, 
mely szaggatja a szivemet, 

testem, telkem cibálja marja 

mint havasi nagy izenet 
mint alyilágok vak viharja. 

Felemeltek a póstai utanvételek ha- 
tárosszeget Bukarestböl jelentik: A postaügyi 

ovarok, mint tud-* vezérigazgatóság, elrendelte, hogy a póstahiva- Rzc 
talok ezután az eddigi maximiálisan 10 ezer lej mesebb betegségek 

- hordozói. Szennyes utánvételezett póstai küldeményeket is továb- helyeken tenyésznek, 

És velem együtt tépdesi bitsanak. Az utánvételezési di) 10 ezer lejen onranhereptinekoti 

; 
nonunkba t 

a szél az erdök öreg fait. felül is ugyanaz, mint eddig 10 ezernél. ják gyakran halálos 

Talán a titkak kérdezi: . hete eket ajele 

Erdély rejtett titok- csodait. A leanyok összehasonlitása az - órával. Egy 6k ölnek meg bennünket, — 
könyvben olvasható a leányok következö jellemrajza: permetezzünk Flit rovarírtót. Á 

A fiatal leanyok olyanok, mint az öreg órák, rendesen Filit hatására elpusztul légy, 

nagyon sietnek. A hiu leányok olvanok, mint a zse- szúnyog, bolha, moly, poloska 

ez elnem pusztulás örök 
csodáit, álmunk ösi daccat, 

. ..... 
e ? 

szent végzetünk a nem- törőt, bórák nagyon könnyü felhuzni öket. Az okos leányok tetű, hángya, svábbogár és mindezek 
- petéi. Flit-permet megődi a rovarokat, – 

– mely csapa gög, hit és szabadság. olyanok, mint az ütörórák, csak akkor szólalnak meg, de emberre ártalmatlan. Könnyen alkal- 

ha itt az ideje. A cifrálkodó leányok ugy járnak, mint mazható. Nem hagy foltot. Flit nem 

Mint az enyém, ahogy megyek a toronyórák: sokau megnézik, de senkinek sincs körsrtendő sl k fovatke 

meg-nem riadva, meg-se állva, kedve haza vinni őket. A kokott leány olyan, mint a sárga kannát a fekete sávval. 

—ilengetve vérszin szivemet— zálogházi óra: az ember legszivesebben ott hagyja, 

mint Erdély ösi, örök alma. etol van- A menetn fryek elynok mint a ellnée Dermetezzünk
 

Zengö datlal sorsom felett rórák : laposak, A cazdag leányok olyanok, min az 

iva iarja aranyórák : mindenki csak pénzbeli értékük iránt er- 

mosolyogva világ viharján. delelödik. 
l 

–mig kórust zug a fergeteg— 
vén, erdélyi erdöknek aljan. cvul Fej-, váll- és agyékrheumánál, idegfa- 

alter Gyula jásoknál, szaggatásnál és zsábánál a természe- 

Hunyadmegyei Hirek. A megye prefektusává tes Ferenc Jószsef" keserüviz rendkivül rovarirtót 

dr. Bratu Demeter kolozsvári ügyvédet nevezték ki, hasznos háziszer, mely kora reggel egy pohárral Plombált Ftit-kanna kizárja az utánzatos. 

aki azonban mai napig sem foglalta el hivatalát. Amint bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztitja. Egye- 

ost értesülünk, dr. Bratu prefectust a belügyminiszter temi klinikakon szerzett tapasztalatok tanusitjak, 
ujabbi 30 napra szabadságolta, amiből viszont arra is 

lehet következtetni, hogy dr. Bejan delegált prefektust ! hogy a valódi Ferenc József viz gyors és 

fogják állasában véglegesiteni. biztos hatasú, kitünő gyomor- és béltisztitó] — Megnyilt a c. f. r. strand. A petroseni c. f. r. 

- Egy csöd epilogusa. Lapunk elmult heti számában SzZer. A Ferenc József keserüviz gyógy- strand megnyilt. A mennyire örvendük neki éppen 

irtunk róla, hogy a Grünberg cég nemrég fizetéskpte- szertárakban, drogériákban és füszerüzletekban olyan kifogásunk is van az ellen, hogy a strand ve- 

lenséget, jelentett és az üzlete most a csöd után nyilt kapható. zetösége a kicsi gyermekektöl is éppen annyi belépti 

meg ujból. Most egy olvasónk arról értesit bennün- dijat szed, mint a felnöttektöl. Ez azt hisszük, hogy 

ket, hogy Grünberg ellen annakidején bünvádi felje- 
nem fedi a strand vezetöségének a nézetet sem és 

lentést adtak be a dévai ügyéezséghez 2574 1931 hisszük, hogy megis változtatják. 

arám alatt 
A strandon egyébként mindenki a legkellemesebben 

öltheti idejet, mert a természetes folyó vizen kivül 

büffé áll a közönség rendelkezésére. 

z 

— Eladó egy hazhely, téglával együtt olcsó árban. 

Ertekezni a kiadóban. 

—- Sport. Budai ii-Valea Jiului 3.0. Jiului 
gyenge, kapkodó játékot produkált. Azelöttvaló nap 

vülkánban játszott az idegen csapat, a hol a Minerul [ — Felhivás. Felhivom mindazokat, akik egy 

Kegészíve ót nbok kckosaírak három, 
bizonyos Izráel Nándor petroseni lakos által 

A et E klubi ornbaten este Mindennap friss tejszin, tejfel, vaj, (száz lei bemutatott és ajánlott fehérnemü gyárostól, 

= etroseni felnött lányok klubja sz 
jölsíkerl előadást dege a Munkaskaszimóban Az kilog amonkint), valamint kirándulásokra igenaltai aki Káldorinak mondta 

magát, fehérnemü vá- 
411 

előadás ugy anyagilag, mint erkölcsileg jól sikerült. me r szafát szaevemo sz sároltak, tudassak cimüket velem, hogy ellene 

S a, ato, ascu cseme, zi él ac. 

e frraser kp z a bünvádi feljelentést megtegyem. Konka Fe- 

A es 2s Romáania 

Kalanfürdö legolcsóbb gyógyfürdője. — Frissen csapolt sör és zónapörkölt a Tencz, Vulkán. 

Kénes, szénsavas, jódos meleg forrása Berger kávéház és étteremben. Esténkint Rudi 

mineden betegséget meggyógyitanak. hirneves zenakara muzsikál. 
N 

Penzió: lakás, háromszori étkezés és 

Vonat és robuez emó eltők Ha kellemesen akarja eltölteni estélyét, ugy IeYUNK URSUSSÖRT 

keresse fel a Munkáskaszinő vendéglőjét, ahol mer az 
tápértéke. 

- i ételeket szolgálják fel. Frissen 
- A polgári közönség találkozó helye az Iparoskör a legfinomabb étele 

kellentes nyári helyisége. Küllön vacsorázó fülkék. csapolt sör. Elösmert kitünö borok. Flekken Professon DS ktoM sin 

szolid árak, Legfinomabb sörök egy pohár nyolc estély Uj bérlő Rózenfeld József. megállapitása szerint. 

lei. Kitünö borok. A zenét Őtvös elsőrangu zene- 

kara szolgáltatja. - Vizűgyek. Több izben panaszt tettek a szerke- F EL LITE R S Ö R 

- aza sztöségnek, hogy egysek, akiknek a földje mellet TÁPÉRTÉKE EGYENLŐ 
g gy 

G SZEPLŐK folyik el a viz, nem engedik a kösönséget fürdeni. 10S gr. kenyer.. 

MÁJFOLTOK Figyelmeztetni kivánjuk ezeket, hogy a viz állami c8s gr te i i 

PATTANÁSOK tulajdon és igy senkinek sincsen jogában a fürdőzö- 32 gr. vaj 

ellen, kizárólag " ket a vizböl elzavarni. Különösen szeretnénk felhivni ze . a 

árpá - k, a figyelmét, aki a börgyárnal lakik és aki gr. burgonya. 
Kárpát Benzoe Créme egy urnak, a figyelmét, aki a börgyárnal moze 

használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti abban leli örömét, hogy a védtelen kiesi gyerme e =28 er sovány marhahüs 

KÁRPÁTI JÁNOS ket szokta bántalmazni, hogy ha meg tovabb is 82 köve n halts 

gyogyszertára hösösködik és basáskskodik, ugy legközelebb itt e 328 k sovány hal 

ARAD helyen találkozhatik a nevevel és azokkal a cimek- 

Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 
470 gr. alma . 

kel, amelyet áttogunk neki nyujtani. Egyben pedig 

feljelentést teszünk ellene testissértés valamint sérte- 

getés miatt, 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

[Főraktár: Roth Vilmos, Lupeni 
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Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Radioökben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

TÜ Z IF A 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhetö: Fürésztelep 

LONEA 

Ha ön izületi (rhema, köszvény, ischias, izületi gyulladás). 

ldeg (neurasthenia, neuralgia, migrén, ideges sziv, ideges gyomor stb). 

Anyagcsere-érelmeszesdés, korai öregedés, nöi bajok, vese, epe- 

lép-máj, stb) vagy. 
Egyéb bántalmaitól (asthma, tüdö, bénulás, gennyes és 

gyulladásos folymatok, börbetegségek stb). 

meg akar szabadulni, vegyen valódi St. Joachimsthali 

rádiumot tartalmazó 

s adliumacmeat 
A ,„Radiumchema" egy 15 x 20 cm. nagyságu gyógypárnácska. E háziszert a cseh ál- 

lami rádium müvek garantált rádium tartalommal állitják elő. Használata egyszerü, általában 
a fájdalmas testrészre teendö és állandó rádiumbesugárzással (emanáció) gyógyit. Silány után- 
zatoktól óvakodjunk ! 

mdisapom" 
a valódi st, joachimsthali rádimot tartalmazó szappan. Hatása a börre, hülönösen 

az arc – és fejbőrre — és a hajra ugyanaz, mint a Radiumchemanak az 
egész emberi szevezetre. Aktivitása ugyancsak állandó. 

Ingyenes felvilágositást nyerhet és beszerezheti : 
Barcsay István, Petrosani, Str. Creangd, Livezeni), Vasárhelyi lván, Petrosaui, 

Körzetvezető Sámuel Mátyás, Deva, Str. Regina Maria 16 
A St. Jeachimsthali ,Radiumchema: Remániai Igazgatósága, Arad, Bulev. Dragalina 12. 

ee 

Eletbiztositó Társaság 
Allapttatott 1882. évben 

Teljesen betizetett alaptőke 4 000 000 osztr. silling 
Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 16. án. Alapszabályok közölve Mon. Ol 45.020 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 

Központi vezérigazgatósag: WIEN 
Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Ciuj, Strada NIiocolaecs Iorgya No. 1G. 

ukovinai és besszarabiai képviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A taársaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, Oörögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Ölaszország, Palesztina, 
Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 
vezérügymökségelk: 

Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 
Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztosítás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az eletbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemű elvilágositást biztositási ügyekben. 
Zsilvölgyi képviselet Horvata Mornál Petroseni. 

..tcmu Oasés 
Fomaán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) Bucuregsti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmany-, élet- és népbiztosítások. 
modern feltételek. Képviseletek az egesz országban 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

On is megszerezheti 
a legkedvezöbb részletfizetési feltételek melletl 

Kérjen arajánlatot 

Torngton, hágéok, kyond, tamatt 
imisoara, Bulev. Regele Ferdinán 

t 

ka 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

,„Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Röszvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUFROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, : 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

litrná stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

—– A nyelv titkai az emberi lélek titkai. A nyelv 
élete az emberi lélek legérdekesebb problemája, l 
regényes, fordulatos, meglepetésekben gazdag. 
Dr, Rubinyi Mózes ,Általános nyelvtudomány 
c. III oldalas könyvecskéjét portómentesen küldi 
meg a Lepage könyvkereskedés Kolozsvár, ha 
bélyegben 30.-Leit beküld. 

—– Erdekes kérdések a fizika köréből. Dr. Le 
vay Ede tanár ,Fizikai példatár" cimen szedi w 
össze a tudomány és gyakorlat legérdekesebb 
problemáit. Az első sorozatban 68 oldalon a mechanika, akusztika és optika köréből veszi 
feladatait, mondatnánk rejtvényeit. A füzet ára id 
20.Lei. A második rész a hötan, mágnesesség al és eletromosság különösségeit dolgozza fel. A 
füzet 69 oldal, ára 20.-Lei Küldjön be bélyeg. 
ben Lepagenak Kolozsvár 30.-Leit és a két 
füzetet portómentesen kapja meg. 
= Vadászok, puskaművesek, és fegyverbarátok. hay Schneider Arpád ,Önmüködö kézi löfegyverek' cimen 120 oldalas könyvecskében magyarázza modern fe- d gyverek szerkezetét és a lövés technikáját számos képpel Küldjön be bélyegben Lepagehoz Kolozsvár 20.Leit és portómentesen kapja. Kérje az árleszal- 
lisások jegyzékeit. 

— Iparmüvészeti kérdés, amely mindenkit érdekel. Mihalik József ,A zománcz' c. könyveben 401 olda- lon rengeteg ábrával az iparművészet történetenek adja rövid és tanulságos kivonatát. Az egyiptemi, a 
görög, a római, az azsiai, az orosz a és a magyar 
régi és modern iparmüűvészetet 100 ábrával mutatja Flőayös dijtételek, 
be. Küldjön be bélyegben 30.-Leit a Lepage könyvke- 
reskedésnek Kolozsvár és portómentesen kapja. 

zerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 
Tipografia N. D. Milcsescu Tárg 


